



三夏进行时

麦田里的农机大比武

本报记者 谢庆 通讯员 张梦帆 文/图



秸秆回收再利用 生态环保又增收

本报讯(记者 史治国 通讯员 车永强)6月1日,在荥阳市王村镇木楼村的一块麦田里,机手驾驶小麦秸秆打捆机正在麦田作业。麦收时节,荥阳市在做好小麦抢收的同时,大力推广小麦秸秆回收再利用。

荥阳市牧旺农机专业合作社的秦书德告诉记者,他帮群众免费回收秸秆,还给农民一定补贴。离田打捆后的秸秆可以养牛,对他来说也增加了收入。

过去,小麦收割后留下的秸秆严重影响了下茬作物的播种,而且极易引起火灾。近年来,荥阳市农机服务中心提前谋划,围绕农民增收和农业结构调整,充分发挥农机补贴政策的引导作用,在大力推广秸秆粉碎还田的同时,积极推广秸秆捡拾打捆机等秸秆回收综合利用机械,不仅促进了农民增收,而且推动了畜牧养殖产业的发展。

志愿者助力秸秆禁烧

本报讯(记者 卢文军 通讯员 魏东)为全面做好夏季秸秆禁烧工作,切实保护生态环境、预防火灾、减少污染,连日来,中牟县狼城岗镇南仁村组织巾帼志愿服务队开展秸秆禁烧政策宣传和日常巡查活动。

巾帼志愿者们身穿红马甲,活跃在田间地头,面对面向群众宣传讲解秸秆禁烧的相关政策规定、焚烧的危害以及秸秆综合利用的有效方式,同时还积极帮助困难群众抢收农作物。

为了实现秸秆禁烧工作“零火点”目标,巾帼志愿者们每天头顶烈日,不辞辛苦,奔波在田间地头,对重点防控区域进行不间断巡查,及时对焚烧秸秆的不良行为进行规劝制止,切实把火点隐患消灭在萌芽状态。

上街村(社区)书记同场“打擂”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 鲍勉勤)“为暖心服务、一心为民的颍苑社区书记何梅打call”“为疫情防控期间坚守一线的可爱书记们点赞”“撸起袖子加油干,加油金昌社区”……上街区近日举办的“亮承诺赛实绩比干劲”2020年度首期书记论坛活动现场,一条条弹幕在大屏幕上滚动播放。参加论坛的11个村(社区)党组织书记,结合上半年工作谈感想、赛实绩、找差距,现场气氛热烈。

为点燃村(社区)党组织书记干事创业激情,上街区搭建农村(社区)党组织书记论坛,全区农村(社区)党组织书记在一年中将分期轮流登台打擂,围绕抓党建促脱贫攻坚和党建引领基层治理,赛实绩、比干劲。

活动现场,各镇、街道在党组织书记中优中选优,选派精英强将交流比拼,还随机抽取参会人员提问交流,打分排名公布成绩,“比学赶超”的氛围十分浓厚。活动设立1个主会场,59个分会场进行实况直播。活动还有上线点赞和弹幕功能,邀请广大党员群众通过手机观看论坛直播,让群众人人参与当“评委”,提高村(社区)党组织书记为民服务的责任感和使命感。

据悉,此次论坛打分成绩将记入上街区村(社区)党组织书记年度抓基层党建绩效档案,年度排名靠前的党组织书记将获得物质奖励和政治奖励。

惠济“云团车”上线

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘娇 陈世永)为进一步释放消费潜力,惠济区结合实际研究制定促进消费优惠补贴政策,推出线上购车系列优惠活动,全力推进辖区车企消费升级,带动经济平稳增长。

6月1日至12月31日,惠济区政府优选30余家规模以上汽车销售企业,持续开展“惠济云团车,购车一口价”联动优惠活动。40余款一口价车型,消费者可通过手机端“惠济云团车”平台获取最优惠价格,并到线下汽车销售企业预约购车,享受活动优惠。

该活动已于2020年6月1日正式上线,消费者可关注“惠济发布”微信公众号,输入“云团车、买车、购车”等关键词,进入线上选车平台“惠济云团车”。活动期间,主办方还将根据不同时间节点推出形式多样的优惠活动,全方位满足消费者便利消费、安全消费、品质消费需求。

高品质推进城市建设

中牟强化城乡接合部 社区环境综合整治

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张磊)5月29日,中牟县组织城乡接合部社区环境综合整治观摩,现场观摩了刘集镇绿博1号社区、广惠街街道听溪街社区、滨河路社区、郑庵镇盛和社区、福山社区等5个社区点位环境综合整治情况。

观摩采取边走边打方式,每到一处都现场点评,开出整治药方,提出整治要求。各社区在观摩中看到兄弟社区整治工作的场面,努力定目标、找差距、促整改。

在刘集镇绿博1号社区,观摩组现场指出了小区周边卫生较差,小区内电动车乱停乱放和垃圾未分类的问题;在滨河路社区,指出了党群服务中心建设较

慢的问题,观摩听取了无主管楼院如何动员各方力量支持改造提升群众满意、社会认可的小区;在听溪街社区实地观摩了党群服务中心建设情况;在郑庵镇盛和社区,指出了该社区未进行垃圾分类的问题,并听取了社区如何发挥楼栋长作用情况。最后在郑庵镇福山社区,对福山社区进行了点评。

中牟县将以5个城乡接合部社区环境综合整治为抓手,在整治中形成具体明晰、操作性强、可复制的好经验、好办法、好模式,全面推广到全县城乡社区整治工作。区分城市社区、近郊社区、涉农社区,分类制定整治基本标准,围绕深化党建引领城乡社区发展治理开展整治行动。

“杜岭之声”传递街区好声音

本报记者 党贺喜 通讯员 冀文静 文/图



小小的1.5平方米内,装有悬臂式电容麦克风、触摸屏和录音高清耳机等专业录音设备……昨天,在西里悦心驿站的南侧,一座庄重典雅又灵动时尚的“杜岭之声”朗读亭开放运行。西里路社区将广播定位为“诵红色经典、做文化街区代言人”的活动。

“杜岭之声”朗读亭采取智慧化、人性化设计,亭内一次可坐两人,朗读软件使用便捷,朗读者只需微信扫码即可登录。朗读素材资源丰富,朗读者可以轻松找到自

己想要朗读的作品和配乐,也可以上传原创作品进行个性化朗读,作品会自动保存并发送到朗读者微信,可以生成有声卡或直接将作品分享给朋友。”西里路社区志愿服务队的志愿者胡洁热情地向参加朗读体验的居民讲解朗读亭的使用方法。

“杜岭之声”朗读亭整体兼具传统与现代的风格,来朗读的群众络绎不绝。“杜岭之声”朗读亭就像一个融媒体,把声音、情感、街景融为一体,让更多的听众感受朗读学习带来的乐趣。

大件垃圾咋处理 电话预约上门收

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军)“没有你们帮忙回收,这么多的大件垃圾,我们还真不知道该如何处理。”近日,二七区正商蔚蓝港湾的物业经理拨通了一个电话,不一会儿,三辆专业的大件垃圾回收专用车就开进了小区。

随着生活水平的提高,家具家电更新换代速度越来越快,家中产生的大件垃圾也日益增多起来,生活垃圾中的大件垃圾,其堆放、收集、运输、处置等环节一直缺乏合理的规划,大件垃圾怎么丢?往哪丢?还真难住了不少人。目前,二七区垃圾分类办正在建立完善的大件垃圾上门回收体系,今后市民如果需要处理大件垃圾,可直接通过电话预约,等待专业人员上门回收。

所谓的大件垃圾通常是指在日常生活中产生的重量超过5千克,或者体积超过0.2立方米,或者长度超过1米,且整体性强、需拆解处理的废旧家具及其他大件垃圾。为建立科学完善的大件垃圾清运处理体系,逐步实现居民产生的大件垃圾减量化、无害化、资源化处置,二七区规定由各街道办事处负责督导住宅区生活垃圾分类投放管理责任人(物业企业)设置大件垃圾投放点,每个住宅区要有1个大件垃圾投放点,并设置相应的标志标牌、围挡遮护等设施。城市管理部门则负责大件垃圾专项清运队伍的组建、收运车辆和工作人员的配置,公布预约方式及电话,做好辖区范围内大件垃圾的收集、运输和处理工作。

“我们开通了大件垃圾清运热线,如果市民需要清运大件垃圾,可以拨打电话68989517进行预约,上门回收产生的费用前期都由政府承担,不需要市民额外支付。”二七区垃圾分类办负责人吕春林告诉记者。

二七区垃圾分类办还建立了大件垃圾收运处理计量统计台账制度,对大件垃圾的收集、运输和处理环节都做了相应要求和规定,同时设置计量系统,详细记录大件垃圾进出场数量、各类拆解物数量及去向等信息,便于全过程监管。

惠济开展环境卫生冲洗行动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 宋璐 张凯)入夏半月有余,日前,惠济区城市管理局清洁服务公司开展了环境卫生冲洗行动,进一步消除环境卫生保洁薄弱环节,全面提升城市环境质量水平。

本次冲洗行动重点针对惠济区景观游园周边、商业区主要道路和重点保障区域。每条道路根据各道路特点集中装备和人员,对区域内道路开展全要素、全方位的

冲洗作业。加大机械化作业频次,重点对主要道路、道路护栏等加强冲洗作业,提升保洁质量。加大对大型商圈、地铁站出入口、公交站点枢纽等周边区域的保洁力度。据统计,此次保障工作清洁服务公司共出动保洁人员420余人,冲洗车辆39辆,机扫车辆29辆,清洗面积约10万平方米,清理卫生死角约30处,清洗护栏、硬隔离约18000米,擦拭果皮箱约1300个,清理各类垃圾约18吨。

第一书记送货忙

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟

“李窑土豆个子大,光香味美人人夸;您若需要购买它,我们给您送回家。”连日来,郑州市农委驻封丘县石道乡李窑村第一书记邹旋在微信朋友圈不断发送这样的消息,帮助李窑村销售土豆。

5月下旬以来,位于封丘县石道乡李窑村的蔬菜大棚迎来了春季土豆最佳收获季节。为了抢收、抢销,第一书记邹旋带领工作队队员组织“爱心土豆”销售活动。

曾是省级贫困村的李窑村,近几年,在郑州市农委驻村工作队的帮扶下,实施土地流转,种植黄桃近200亩,发展黄桃产业,吸引村民就近就业,增加村民收入。同时,驻村工作队先后投资90万元,建设蔬菜大棚13座。通过考察和李窑的土质状况,发展土豆种植,并邀请蔬菜研究所的

专家指导村民种植蔬菜。

“今年土豆长势很好,这6个棚可产土豆3万余斤,土豆丰产了,现在关键是把得把这些土豆及时销出去。”邹旋介绍。

于是,驻村工作队发出了“伸出爱的双手、支持乡村振兴”,为李窑村土豆代言推销爱心土豆活动。5月27日,邹旋在朋友圈里发出了第一条“伸出爱的双手、支持乡村振兴,推销爱心土豆”的消息。之后,不同微信群的一条条推销李窑爱心土豆的消息瞬间引爆了朋友圈。

采收、分装、运输、送货……驻李窑工作队将土豆从田间地头送到了广大市民的餐桌。据悉,截至5月31日,近万名郑州市民参与了这次消费扶贫活动,协助销售爱心土豆6000多斤。

车企40天进账4亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)5月30日上午,管城云车展线下特惠暨百万元现金抽奖活动正式启动。共有13位车主现场抽取现金购车补贴。

管城区坚持“促消费、增活力、稳增长”助力企业有序复工,精心筹划的“新征程——千万补贴助你即刻出发”“管城云车展”活动,自4月18日启动以来,积极组织辖区28家车企参与,数万人逛云车展,对

消费者进行千万汽车补贴和百万现金抽奖活动。加大线上、线下的立体宣传,通过中原网、郑州论坛等十余家微博、微信公众号等新媒体平台,推广活动信息,总点击量超千万。

截至5月28日,短短40天时间,共销售汽车2500余台,累计销售额近4亿元。据管城区统计局数据显示,7家车企增幅超30%,全区增幅预计20%。



6月1日上午,金水区杨金路街道办事处在高科技市场举行以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题的安全生产月宣传活动。本报记者 刘玉娟 摄



家是“爱的港湾”,源源不断的真情温暖着爱巢。47岁的陈琳静,从事社区工作15年,是中原区桐柏路街道风和日丽社区副主任,也是一位好儿媳、好母亲。陈琳静的好口碑,源于她拥有一个幸福美满和睦的家庭。她的家是一个三代同堂的传统之家,年近八旬的婆婆退休在家安享晚年,婆媳关系融洽,夫妻俩相敬如宾,懂事听话的女儿已上高中。全家人热心助人,用点点滴滴的真情诠释了家庭的真谛。

真情铸就“爱的港湾”

本报记者 孙志刚 通讯员 杨晨雨

陈琳静与年近八旬的婆婆以及丈夫、女儿生活在一起,互敬互爱是家庭和睦的基础,是家庭幸福的源泉。20多年来在生活中相互照顾,相互理解,婆媳关系非常融洽。两人总是争着做家务,从没红过一次脸,没斗过一次嘴。夫妻俩经常和老人沟通谈心,节假日陪老人聊天、散步,在精神生活上给老人体贴和安慰。家庭成员之间互相关心爱护,相互尊重理解,始终洋溢着欢乐祥和的气氛。陈琳静为人善良、热情,平日邻里

有什么需要帮忙的事情,她都会积极、主动伸出热情的援助之手。每年4月是社区年审老年乘车卡的时间,但今年因疫情改为线上年审,好多老年人不会操作。陈琳静就自己下载“绿城通行”APP软件,利用业余时间主动为老年人年审老年乘车卡。她曾同孩子一起救助过流浪儿童和乞讨人员,一起推心置腹地探讨过做人处事的道理。在母爱潜移默化的影响下,孩子从懂事起就知道尊敬长辈、尊重他人、关爱同学。陈琳静从事社区工作15年,尽职尽责,任劳任怨。今年新冠肺炎疫情防控期间,接到通知她二话没说就走上工作岗位,早出晚归,没有什么豪言壮语,唯一的心愿就是疫情早日解除,大家都能走出家门,看春暖花开。她每天穿梭在社区的大街小巷,挨家挨户排查外来人员,有一家8楼的住户去了6次才完成现场确认。话说多了,嘴起皮了,喝水水继续说;路走多了,腿酸了,贴个膏药继续走。让她欣慰的是高强度地工作付出,保障了所在社区疫情的管控得力,她就感觉心里踏实了。